

## 最高检出台新规为律师“撑腰”

## 会见、阅卷、调查取证不再难

据新华社北京12月29日电 会见难、阅卷难、调查取证难……律师多抱怨的“三难”问题,今后将在检察机关得以规范解决。记者29日了解到,最高检近日下发《关于依法保障律师执业权利的规定》,对检察机关依法保障律师权利作出明确规定。

最高检法律政策研究室主任万春说,规定就是从依法保障律师的会见权,阅卷权,申请收集、调取证据权,提出意见权,知情权,民事诉讼中的代理权等方面提出了相应要求,着重解决律师反映的司法实践中的突出难题。

针对律师集中反映的“会见难”,规定首先特别明确,“人民检察院办理直接受理立案侦查案件,除特别重大贿赂犯罪案件外,其他案件依法不需要经许可会见”。

针对律师反映的提出申请后得不到答复的问题,规定强调“律师在侦查阶段提出会见特别重大贿赂案件

犯罪嫌疑人的,人民检察院应当严格按照法律和相关规定及时审查决定是否许可,并在三日以内决定答复”。

在侦查阶段必须允许律师会见犯罪嫌疑人。规定要求:“有碍侦查的情形消失后,应当通知律师,可以不经许可会见犯罪嫌疑人。侦查终结前,应当许可辩护律师会见犯罪嫌疑人。人民检察院在会见时不得派员在场,不得通过任何方式监听律师会见的谈话内容。”

针对“阅卷难”,规定明确:人民检察院应当依法保障律师的阅卷权,并依照检务公开的相关规定,完善互联网等律师服务平台,并配备必要的速拍、复印、刻录等设施,为律师阅卷提供尽可能的便利。

规定还明确由人民检察院控告检察部门受理律师关于司法机关或司法人员阻碍其依法行使诉讼权利行为的控告或者申诉,要求控告检察部门对律师反映的情况,无论是否属实,一律予以书面答复。

## 深圳沙头角海关腐败案有进展

## 7人被检察机关提起公诉

据新华社深圳12月29日电 记者29日从深圳市人民检察院了解到,深圳沙头角海关腐败案有新进展:旅检四科7名海关工作人员因涉嫌受贿、放纵走私等,被检察机关提起公诉。

新华社11月17日播发《“集体沦陷”“按岗分赃”:海关“守门人”怎

成“放水人”?——深圳沙头角海关现惊人腐败窝案》稿件披露,在一场突击行动中,办案人员在深圳沙头角海关旅检四科办公室查获108万元,多个信封注明分账“清单”。走私车辆按次收费,小轿车1200元次、商务车1500元次,海关关员每人每月受贿至少几万元。

深圳市人民检察院介绍,沙头角海关旅检四科郑某等7名海关工作人员,利用职务非法收受他人财物;身为海关工作人员,徇私舞弊,放纵走私,情节严重。盐田区人民检察院已于26日以涉嫌受贿罪、放纵走私罪等罪名,对郑某等7人提起公诉。

AG600  
中机身下架

12月29日,大型灭火/水上救援水陆两栖飞机AG600首个大部件中机身准备下架,标志着AG600飞机进入整体装配阶段,项目研制取得阶段性成果。AG600飞机主要用于森林灭火和水上救援。

新华社

## 深圳突发汽车“限购令”

## 每年增量指标暂定为10万个

据新华社深圳12月29日电 12月29日下午,小汽车“限购令”突降深圳,禁止汽车交易。电动汽车也在限购范围之列。

29日17时40分,深圳市政府突然举行新闻发布会,发布《深圳市人民政府关于实行小汽车增量调控管理的通告》,推出“限购”,同时还公布了“限外”方案。

深圳市交通运输委员会

副主任陈惠港宣布,29日18时起,在深圳全市行政区域内实行小汽车增量调控和指标管理。全市小汽车增量指标额度每年暂定为10万个,2万个针对电动小汽车,其余8万个为普通小汽车。50%摇号,50%竞拍。

至此,继北京、上海、广州、贵阳、石家庄、天津和杭州之后,深圳成为全国第8个汽车限购的城市。

## 明年起小微企业负担更轻了

## 54项收费将取消、停征或免征

据新华社北京12月29日电 财政部、国家发展改革委29日发布消息,为进一步减轻企业特别是小微企业负担,从2015年1月1日起将取消、停征和免征合计54项行政事业性收费。

根据两部门发布的通知,明年将取消或暂停征收包括征地管理费、企业注册登记费在内的12项中央级设立的行政事业性收费。

通知明确,对小微企业(含个

体工商户)免征包括土地登记费、住房交易手续费在内的42项中央级设立的行政事业性收费。省级设立的行政事业性收费也要对小微企业免征,具体免征项目由各省(区、市)政府确定。

## 做激光近视手术 明眸过新年

新年即将到来,平日里备受近视困扰的你也计划着在假日里,实现长久以来的摘镜梦想,让自己在重获清晰视力同时增加一份自信。那我们如何选择安全、适合的激光手术呢?省屈光手术专家、豫西南飞秒第一人,已拥有万余例成功手术经验的宋小康院长给我们做了解答。

安全法宝一:  
先进设备

宋院长表示,对于手术来说

设备是基础,一台好的设备对于手术成功有着举足轻重的作用。当然拥有先进手术设备的同时,还需要多种必要的术前检查设备的配合才能有效保证手术安全性。

就拿南阳眼视光医院来说,医院在2004年开展准分子手术之初就在我市引入美国Obrscan眼前节检查仪用于术前检查。2010年在升级购进鹰视酷眼屈光手术工作站的同时又升级引入德国Oculyzer眼全景仪,可更有效筛查早期圆锥角膜等手术禁忌症,确保了手术的安全性。

2011年在我市又引入的瑞士Ziemer飞秒激光,更是让南阳地区的屈光手术跨入了世界先进的行列。

宋院长提醒说,手术设备也有使用有效期,国家卫生部明文规定准分子手术设备有效使用期为十年。也就是说,十年以上设备即为淘汰设备。但现实是仍然有一些医院从自身利益出发使用本应淘汰的“过期二手、三手”设备。若近视患者糊糊涂涂将自己一生中仅有的一次近视手术用这些“二、三手”设备来做,又何谈“安全”呢?

安全法宝二:  
医生经验

想在手术之前选择安全性更高的手术方式,就要找对医院,只有经验丰富的医护团队才能有品质保障。手术的安全性是一个系统的工程,有设备、技术因素,但更为关键的是人(专家)的因素。手术量大的医院,医生的临床经验也越丰富,手术效果也更让人放心。南阳眼视光医院开展鹰视准分子手术已十年,不但拥有自己的医护专家团队而且每一例手

术都由宋小康院长亲自进行,现已成功手术近两万例其中飞秒全激光手术2000余例。同时,为了满足不同患者的摘镜需求,该院手术方式不仅多样而且齐全,医院持续不断引进国际新设备新技术,并以优质服务、高保障的诊疗质量、合理收费的绝对优势一直引领着南阳屈光手术领域的发展,同时得到了患者的普遍认可。

南阳眼视光医院明眸迎新年活动已经开始,活动热线63138408,13683996659 网址www.63068408.com

(豫)医广[2014]第05-30-251号